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a) Descrizione del metodo T1 cirecuito schematizzato in Fig, 4 sesve all'alimenta=
© Ziowe da un uevetrone con Uuno degllt ‘:&W{'\-\row
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Per realizzare guesto circuitg,come appare dalla FigA)saranno necessari : un motore
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8 CeCo, due ignitron e relativi comanda e il condensatore di carica, nonchd un

interruttoreegl sinerotrone. Le fasgi di funsionamento sono : |

1) Chiugo I, Ignitron .interdetti:- si carica C.

2) Si apre I si§carica C attrawerso un ignitron. I1 condensatore inverte le cariche.

3) Sempre T aperto ; si scarica di nuovo il condensatore ma attraverso l'altro
igﬁittop, mentre il primo si spegne.

4) L'interruttore T s?@ichiude

In Fig.z_é indicato nel tempo il valore di Vai capd del condensatore delle vdrié

fasi suindicate

Vﬁeuvalau
v Vi
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Tra 2 ¢ 4 V ai capi della capacitd = V ai capi del sincrotrone,V -V @& determi=
max i

nato esclugiwamented daile perdite,
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La frequenza dei pacchetti di elettroni@ & indipemdente dalla salita del campo
magnetico B { = i) . Perbwg;a @ﬁiﬁa pefidenza di B (determinata daC e L% esclusi=
mament@zﬂﬂﬁamo una fregquenza d?i p%cchetti di elettroni al di sonra della guale
non possiamo andare: essa sarid jﬂ?0:$:ie alla frequenza propria di oscillazione
del circuito serie I. e C; sard inferiore perché un certo tempo di carica sara

necessario avendo V generatore un valore finito.

Gli ignitron e 1'interruttore sono comandati.

b) Considerazioni sui vantaggi e svantagei dell'uso del circuito. di Fig, [

L'energia massima che i condensatori devono immagazzinare sara uguale

a quellg del mncleo. 11 valore della capacita sard determinato solo dalla pens=

denza di Be. T1 generatore a co.c. deve fornire 1l'energia dissipata,

11 fatte di poter rendare indipendente la frequenza dei pacchetti di elettroni
dalla rapiditd di salita ha  notevole importanza per il rendimento pex ,

Infatti se noi prendiemoe come deato iniziﬁlé il numerod di pacchetti di elettroni
al secondo che esce dal sincrotrone, se noi aumentinio la rapidita di salita di
B, cosa che ci permette questo metodo avremo : ammento delle perdite di Faﬂsuuet

circa proporzbpnalmente alla frequenza (Potenza durante la fasee alternatafk§

durata di questi correnti :"'.‘.j{ Potenza metiiaﬂl;) ( §'= )
4 2fVLe
Avendo una diminuzione delle perdite per esistenza ohmicheEj;
perché la corrente scorre nel sincrotrone solo g brevi intervalli (Fig.L 2 - 4)
non gi ha corrente nel LV*““ 4-2, Nei condensatorﬁ_gﬂ perdite per
isteresi elettrica rimangono ecirca le stesse; le perdite per correnti di armatura
diminuiscono 3 1le perdite per correnti di fuga aumentano essendo che la tensione
massima applieata nﬁkapi rimane applicata per »iit tempoo.
T condensqtori devono presentare catatteristiche diverseYe probabilmen
le perdite diminuisgcono, Ora se le perdite per correnti parassite sono di poca
importanza, queste soluzionié pud essere conveniente (piccola sincrotroni ove

1'eccitazione pud essere costituite de numerosi condubtori in serie senza dover

richiedere una V di eccitazione troppo forte), Se il gincrotrone & come




quello di Wilson questa soluzione & senz'altro da scartarsi in quanto 1'aumen=
to delle perdite per correnti di Faucault,che gia in condizioni normali costi=

tuiscone una notevole vercentugle delle perdite darebbe bilanciata dalla dimi=

nuzione delle perdite ohmiche essenso coi dati di Wilson
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per R'= :

Ber applicare una soluzione ignitron che perbdettesse di rigparmiare nella dis=

sipazione mnel caso di Wilgon bisognerebbe mettere in setie un maggior numero
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di conduttori, di quello che si ha in dette sincrotrone, aumentando la tengione
di alimentazione per l'aumento della frequenza propria I-C e per 1'aumento
del valore di L ( 6 L T = Vipax & = PBuax). Ora il valore che si ha per

u

Vnax nel sincrotrone diWilson & gid un veglore insopportabile per un generatore

wdo

dislcses ed & gid un valoré?;er un generatore a c.8. senza trafformatore ausi=

lilario. Puindi ecredo senz'altro poter asserire come sia possibile far uso
WRUDU v ;
delei eircuito di Pjg.ﬂ( Oltre a. guesto che ho detto ci sgrebbero da prendere

mn considerazione le perturbazioni del campo nell'istante della accensione
bhoate Y

M
dell'ignitron; non si—sud per il momento wen farwi un ‘'idea dell'! entitd di

Qa«.th_'laf\\ q‘l--“«—-.c.....«.. ‘

quegte perturbazioni.



